



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

124 (26300) Среда, 22 июля 2015



Почти дотянуться до звезды

НОВОСТИ

ПОДДЕРЖКА



За два дня 14 кузбасских многодетных семей бесплатно получили овец – по барану и ярочке: четыре семьи из Яйского района и десять многодетных семей из Топкинского. Фото Ларисы Егоровой.

«Аж закричала от радости!»

В Яйском районе местные жители бесплатно получили по паре овец.

Напомним, новая областная акция «1 тысяча овец», объявленная Аманом Тулеевым, стартовала на днях в Прокопьевске. А вчера к ней подключился и Яйский район. Живой подарок получили многодетные семьи: Муковниковы из села Арышево, Булаевы из деревни Сергеевки, Косенко из села Мальцево и Ивановы, ведущие свое большое подсобное хозяйство в селе Новониколаевка.

Анатолий и Наталья Ивановы воспитывают трех родных ребятшек и двух приемных дочек-близняшек. Все дети приучены к труду, они умеют ухаживать и за курами, и за гусьями, и за свиньями...

«Я когда узнала, что нашу заявку одобрили, изо всех сил стала кричать мужа, чтобы поделиться с ним этой новостью. – рассказала Наталья. – А он мне: «Ну чего ты так громко кричишь?» – «Да как что? От радости!».

Всего по новой мере социальной поддержки кузбассовцев овец бесплатно получают 500 нуждающихся многодетных, в том числе приемных семей. Необходимое условие – семья должна иметь личное подсобное хозяйство и реальную возможность круглогодично содержать животных на своем подворье. **Алена СМЕРНОВА.**

РЫНОК ТРУДА

Работа – для всех

В банке вакансий областной службы занятости населения – более 17 тыс. рабочих мест.

По словам начальника департамента труда и занятости населения Евгения Степина, наибольшее количество вакансий – около 5 тыс. – насчитывается в бюджетной сфере Кузбасса. Это здравоохранение, образование, социальная защита, ЖКХ. Кроме того, в строительной отрасли открыто около 4 тыс. вакансий, в торговле – 1860, на предприятиях транспорта и связи – более 900.

Наиболее востребованные профессии – отделочник (1275) и врач (1270). Также требуются водители (920), медицинские сестры (829), слесари (771), каменщики (661), сварщики (513), учителя (340).

Так, в ООО «МЕЖСТРОЙ» (Новокузнецк) требуется 40 отделочников, в ООО «ИНТЕРСТРОЙ-Н» (Киселевск) – 50 каменщиков, в ООО ГК «КЕМСТРОЙРЕСУРС» (Кемерово) – 20 отделочников. В прокопьевской городской больнице №1 примут 35 врачей и 39 медсестер, в новокузнецкой детской городской больнице №3 – 30 врачей и 37 медсестер.

Также в службе занятости насчитывается 40 тыс. вакансий для работы вахтовым методом в регионах России. Например, 9 тыс. специалистов требуется в Республике Крым. Это сотрудники сферы обслуживания, врачи, учителя, агрономы, бульдозеристы, трактористы, специалисты строительной отрасли.

Более подробную информацию можно получить в службе занятости населения по месту жительства, а также на сайте департамента труда и занятости населения. **Пресс-служба АНО.**

ПОДРОБНОСТИ

Маршруты помощи

Здравоохранение Кузбасса приступило к выстраиванию четких маршрутов своевременного обследования пациентов с подозрением на онкозаболевание. Это позволит сократить период их хождения по больницам, установить диагноз и начать лечение в кратчайшие сроки



Современное оборудование онкодиспансера позволяет с высокой точностью подтвердить или исключить диагноз. Фото Сергея Гавриленко.

Необходимое условие

Проблема роста онкозаболеваемости актуальна во всем мире. Так, в Кузбассе за последние десять лет она выросла у мужчин на 11,9%, у женщин на 14,9%. Соответственно, с каждым годом возрастает и нагрузка на онкологическую службу.

Сегодня на учете у кузбасских онкологов состоят более 51 тыс. пациентов. Из них половина уже перешагнула пятилетний рубеж после завершения

лечения, а 22% прожили 10 лет и более. Диспансерное наблюдение показано им пожизненно. Благодаря повышению качества диагностики и лечения армия спасенных людей будет продолжать расти. И в дальнейшем (ведь болезнь может вернуться) они должны иметь свободный доступ к адекватной помощи. Но для этого необходимо не только перестроить работу онкологической службы, но и активнее задействовать учреждения общей лечебной сети. Это позволит он-

кологам детально заниматься оргметодработой в части организации своевременной помощи «своим» пациентам.

Акцент – на четкость и прозрачность

«Наши разработки основаны на принципах трехуровневой системы, уже зарекомендовавшей себя в России, – комментирует ситуацию главный врач Кемеровского областного клинического онкологического диспансера кан-

дидат медицинских наук Сергей Александрович Коломенец. – Первый уровень – это амбулаторно-поликлиническое звено, где больные получают первичную помощь. Она подразумевает обязательный, определенный стандартами объем исследований, и благодаря программе модернизации здравоохранения их можно выполнять сегодня во всех городах и районах области. На второй уровень – в стационары общего профиля, межтерриториальные диагностические цен-

тры, первичные онкоотделения – должны направляться лишь те больные, которым необходимы дополнительные методы диагностики и лечения. На третий – в специализированные медицинские учреждения – уходят пациенты, нуждающиеся в узкоспециализированной помощи, которую в другом месте им просто не смогут оказать. Проблема в том, что на практике эта схема работает порой сумбурно, создавая дополнительную нагрузку на всех этапах и затяги-

вая сроки обследования. А мы намерены сделать ее четкой».

Поясним на примере. Допустим, у больного заподозрили рак желудка. В районной поликлинике врач осмотрел желудок с помощью эндоскопа. Но не сделал обязательных рутинных исследований: УЗИ и рентген. Для уточнения диагноза пациента направляют в онкодиспансер. Уточнить без этих анализов невозможно. А утром больной позавтракал, рентген желудка выполнить нельзя. Чтобы оценить на УЗИ состояние поджелудочной железы, также необходима подготовка... И ему либо предлагают дообследоваться у себя на территории, либо ставят на очередь в диспансере, а она объективно немаленькая.

В прошлом году в КОКОД обратились около 68 тысяч кузбассовцев. Из них 19 тысяч первично: их направили сюда для уточнения диагноза и лечения. Нехороший диагноз подтвердился только у 4,5 тысячи пациентов. Но чтобы остальные 14,5 тысяч могли вздохнуть с облегчением, специалисты диспансера провели колоссальную работу, которую вполне могли выполнить медучреждения общей сети. А онкологи в это время направили бы свои силы на тех, кто действительно нуждался в их помощи.

«Эффективность лечения значительно выше, если опухоль выявляется на I-II стадии, – объясняет главврач КОКОД. – Когда болезнь достигла III-IV стадии, рассчитывать на полное излечение сложно. Но даже в этой ситуации, используя комбинированные методы терапии, мы можем добиться серьезных результатов, пролить человеку жизнь».

Заданным курсом

Департамент здравоохранения уже подготовил приказ, в котором четко расписан алгоритм действий медиков общей лечебной сети при подозрении на рак того или иного органа. **ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.**

ЦИФРА

60 000 ПАСПОРТОВ

оформлено в Кузбассе за 6 месяцев этого года. Речь идет о так называемых общегражданских, или «внутренних» паспортах гражданина РФ. Специалисты УФМС России по Кемеровской области констатируют: в области достаточно велико количество документов, выданных взамен утраченных, практически каждый десятый.

ФОТОФАКТ



«ВОЛНА ПАМЯТИ» – так называется мотопробег, участники которого вчера прибыли в Кемерово. Он посвящен всем мотоциклистам, погибшим в дороге. Это своего рода эстафета – от города к городу, от мотолюбца к мотолюбцу, которая образует своеобразный «коридор дружбы и безопасности». Идея «двухколесного» пробега родилась в 2010 году после убийства нижегородского мотопутешественника... Ныне одна колонна байкеров стартовала из Калининграда, другая – из Санкт-Петербурга. Они доедут до Находки и вернутся обратно. Несколько кемеровских байкеров также присоединились к движению. Фото Сергея Гавриленко.

РЕПОРТАЖ

Должников нашли на Красном... озере!

Необычный рейд провели сотрудники кузбасской службы судебных приставов

Утомленные солнцем...

Должников пришли искать на популярное среди кемеровчан место отдыха – озеро Красное. И, надо признать, место и время проведения «охоты» специалисты УФССП выбрали удачно: конец прошлой недели выдался

солнечным и жарким. Утомленные солнцем люди в обед потянулись к водоёму. А в это время около здания управления выстроились на развод полтора десятка сотрудников службы. Короткий инструктаж, и – по машинам. Вместе с фотокорреспондентом и пресс-секретарём садим-

ся в автомобиль с исполняющим обязанности заместителя главного судебного пристава Кемеровской области Артёмом Сальниковым.

Через пятнадцать минут мы на месте. Выгружаемся. На пляже людно. Водная гладь с этой стороны огорожена забором, сделанным под

тёс. С левой стороны – бесплатный вход для «простых» людей, с правой – для так называемых «ви ай пи». Вход там – 100 рублей. По всей длине забора на асфальтированной площадке в три ряда стоят машины.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.



